

П К а д р ы П р и б о р о с т р о е н и ю

№ 12 (136)

Вторник, 6 ноября 1956 года

Год издания XI
Цена 10 коп.

Орган партбюро,
комитета ВЛКСМ,
профкома, месткома
и дирекции
Ленинградского
института
точной механики
и оптики



ЗАЛП «АВРОРЫ» ВОЗВЕСТИЛ РОЖДЕНИЕ НОВОЙ ЭРЫ

РЕЗУЛЬТАТЫ

ТВОРЧЕСКОГО ТРУДА

БОЛЬШИМИ производственными успехами встречают работники учебно-производственных мастерских годовщину Великого Октября. Предоктябрьские социалистические обязательства выполнены.

В производственную программу октября было включено изготовление многих сложных приборов. Все они закончены сборкой и в настоящее время проходят отладку и регулировку. Этим успехом коллектив мастерских достиг в результате творческого содружества с работниками кафедр и конструкторского бюро.

Лучших результатов в предоктябрьском социалистическом соревновании добились оптик К. Ф. Усанов, механик П. К. Гацницкий, токарь А. М. Воронцов, фрезеровщик Г. В. Свистунев, столяр П. А. Смирнов, печатник А. М. Алексеев.

Коллектив мастерских продолжает упорно трудиться над завершением годовой программы.

В. САЧКОВ, и. о. главного инженера УПМ, **К. КОРОВКИН**, секретарь партбюро, **П. БОРИСОВ**, председатель профбюро

Седьмое ноября

Опять огонь зари пунцовой
Окрасит чистый небосклон,
Опять на площади

Дворцовой

Сильные праздничных знамен,
Цветут приевские просторы.
«Ура», летящее в зенит,
Как эхо выстрела «Авроры»,
Над гулкой площадью

гремит.

Опять, стекаясь из-под
арок,
Как и в прошедшие года,
Мы Октябрю несем

подарок —

Победы мирного труда.
Мы потрудились для

Отчизны,

И тем душа у нас горда —
На новостройках

коммунизма

Есть доля нашего труда.
Огонь немеркнувший,
пунцовый

В знаменах праздничных
горит,
И песни с площади

Дворцовой

На площадь Красную летит.

М. ДУДИН

ВЕЛИКАЯ ГОДОВЩИНА

ВЕЛИЧЕСТВЕНЕН победный путь, пройденный советским народом за 39 лет. Народ-творец и созидатель празднует славную годовщину Великого Октября, и вместе с ним эту историческую дату отмечают трудящиеся стран народной демократии и все прогрессивное человечество земного шара.

Под руководством Коммунистической партии Советское государство уверенно идет по пути, указанному великим Лениным, и успешно осуществляет строительство коммунизма.

Тридцать девятую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции советские люди празднуют в обстановке мощного подъема экономики и культуры своей страны, в обстановке упорной борьбы за претворение в жизнь исторических решений XX съезда КПСС, начертавшего величественную программу дальнейшего движения нашей Родины по пути к коммунизму.

Славную годовщину Октября трудящиеся Страны Советов встречают новыми успехами в развитии промышленности, в деле дальнейшего прогресса науки и техники, в небывалом расцвете культуры.

Успешно претворяют в жизнь решения XX съезда КПСС труженники сельского хозяйства нашей страны.

Растет материальное и культурное благосостояние нашего народа. За небольшой период, истекший после XX съезда партии, осуществлен ряд важнейших мероприятий, направленных на дальнейшее улучшение условий жизни и труда советских людей. Уже проводится в жизнь новый Закон о пенсиях, увеличена заработная плата низкооплачиваемым категориям трудящихся, сокращена на два часа продолжительность рабочего дня в предвыходные и предпраздничные дни, увеличена продолжительность отпуска для женщин по беременности и родам, уменьшен на два часа рабочий день для подростков.

Ведется подготовка к постепенному переводу всех рабочих и служащих на семичасовой рабочий день. Отменена плата за обучение в школах, специальных средних и высших учебных заведениях.

Советское государство и Коммунистическая партия не жалеют сил и средств на развитие науки и техники, на дальнейший прогресс народного хозяйства. Во всей стране идет большая творческая и созидательная работа.

Радостно сознавать, что в этой грандиозной работе есть и доля труда нашего коллектива. Много научно-исследовательских работ выполнено силами наших ученых, много новых приборов сконструировано коллективом института, тысячи воспитанников ЛИТМО работают на различных предприятиях страны.

Много любви и энергии вкладывают в свою работу преподаватели нашего института, стремясь как можно лучше организовать учебный процесс и воспитательную работу среди студенчества. Перед нашим коллективом стоит важнейшая задача — полностью выполнить решения XX съезда КПСС об улучшении качества подготовки выпускаемых инженеров.

Студенты института должны еще настойчивее овладевать глубокими знаниями, необходимыми советскому специалисту.

Вместе со всем коллективом настойчиво трудятся работники учебно-производственных мастерских, хозяйственной части, служащие института. Все они, каждый на своем участке, обеспечивают успех учебного процесса.

Коллектив института, располагая квалифицированными кадрами, сделает все необходимое для улучшения подготовки молодых специалистов и дальнейшего развития науки. Вместе со всем советским народом он будет неустанно бороться за мир во всем мире, за построение коммунизма в нашей стране.

Праздничные дни

в институте

□ 7 ноября — сбор на демонстрацию трудящихся в 9 часов утра у здания института (пер. Гривцова, 14).

□ 7 ноября в студенческом общежитии состоится вечер отдыха.

□ 6—9 ноября — культпоходы в кинотеатры, музеи, театры.

□ 7—8 ноября — слет туристов у озера Затейливое, на Карельском перешейке. В программе: соревнования по закрытому маршруту, большой праздничный костер, концерт художественной самодеятельности, спортивные игры, вручение грамот победителям.

□ 8 ноября — в Актовом зале института (пр. М. Горького, 49) эстрадное обозрение «Снова в 12 часов».

□ 9 ноября — в помещении Театра имени Ленинского комсомола большой праздничный вечер. Спектакль Академического театра драмы имени А. С. Пушкина «Второе дыхание».

Во имя торжества коммунизма

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

Из Призывов ЦК КПСС.

Множить успехи в учебе и труде

В КАНУН великого праздника приятно пройтись по проспектам и площадям нашего города. Сегодня величественные архитектурные ансамбли, припудренные первым снегом, в убранстве алых знамен и транспарантов выглядят особенно нарядно и торжественно.

Всенародный праздник вошел в наш город. Славными трудовыми успехами встречают 39-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции ленинградцы. Вместе со всеми трудящимися торжественно отмечает праздник и коллектив нашего института.

Воспитать студентов, преданных делу коммунизма, способных решать сложные инженерные задачи, быть творцами технического прогресса — главная задача наших профессоров и преподавателей, всего коллектива института.

Наши ученые, наряду с педагогической деятельностью, ведут большую научно-исследовательскую работу, считая почетным долгом внедрять в народное хозяйство результаты своего творческого труда. Вот некоторые примеры.

Большую известность получили работы проф. М. М. Русинова в области широкоугольной оптики. Недавно под его руководством создана универсальная малогабаритная стереофотограмметрическая установка.

Велико народнохозяйственное значение работ проф. Г. М. Кондратьева в области теплофизики. Под руководством проф. С. И. Зилитинкевича разрабатываются приборы по контролю геометрических и электрических параметров весьма тонких проволок.

Оригинальный гирокомпас для транспортного и морского флота создан доц. П. А. Ильиным.

Нужно пожелать коллективу профессоров и преподавателей успешно выполнить намеченный план научных исследований, шире укреплять и расширять связь с производством, активизировать работу всех кафедр института.

В содружестве ученых с конструкторами и работниками учебно-производственных мастер-

ских воплощаются в жизнь творческие замыслы, рождаются новые установки, новые приборы. В предпраздничные дни особенно напряженно работал коллектив наших мастерских, стремясь осуществить взятые социалистические обязательства. Систематически перевыполняют нормы выработки механик П. К. Гащицкий, оптик К. Ф. Усанов.

Вносят свой скромный, но важный для нашего общего дела вклад лаборант электровакуумной лабораторий И. Н. Соколов, телефонистка А. Т. Юшина, бесменно находящаяся на своем трудовом посту в институте много лет.

...Нашу советскую студенческую молодежь отличает жажда к знаниям, настойчивость в учебе, комсомольский задор. Она знает, что советский инженер должен быть не только высококвалифицированным специалистом в избранной им области техники, но и в совершенстве владеть марксистско-ленинской теорией, уметь применять ее на практике.

Нас радуют успехи в учебе многих студентов. В их числе отличники Г. Г. Ишанин (433-я гр.), В. А. Петрушевский (475-я гр.), Ежи Безпалко (207-я гр.). Хочется пожелать нашему славному студенчеству с еще большим упорством и глубиной овладевать наукой, суметь правильно сочетать отличную работу с общественной работой и культурными развлечениями.

Мы назвали фамилии лишь некоторых передовых людей института, чьи фотографии помещены в праздничном номере газеты. Их много больше, и хочется выразить уверенность, что число их будет расти из года в год...

Завтра наш город заполнит колонны праздничной демонстрации. И, как всегда в этот день, проходя по историческим улицам и площадям, овеянным славой Октябрьской социалистической революции, мы вновь и вновь вспомним имя творца нашего государства В. И. Ленина, призывавшего советских юношей и девушек учиться, учиться и еще раз учиться...

Работники научно-исследовательских учреждений и высших учебных заведений! Творчески развивайте советскую науку, улучшайте подготовку специалистов, повышайте роль науки в техническом прогрессе нашей страны!

Из Призывов ЦК КПСС.



М. М. Русинов



С. И. Зилитинкевич



Ежи Безпалко



Г. Г. Ишанин



МЫ ГОРДИМСЯ ДОСТИЖЕНИЯМИ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ

Вместе с советскими друзьями китайские студенты, обучающиеся в

институте, примут участие в праздновании 39-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Совсем недавно мы приехали в Ленинград, куда послала нас учиться наша Родина. Здесь мы убедились, как самоотверженно трудятся наши советские друзья. Трамваи, троллейбусы, автобусы, поезда метро переполнены с самого утра людьми, спешащими на работу.

Каждый день пребывания в СССР убеждает нас в том, что советский народ занят мирным трудом.

Мы, китайские студенты, стараемся в своей учебе не отстать от советских друзей, и во всем берем с них пример.

Наш народ занят теперь большой созидательной работой. Под руководством Коммунистической партии Китая и председателя Мао Цзэ-дуна китайский народ уверенно строит социализм и с помощью братского советского народа добился больших успехов.

Мы благодарим вас, советские друзья, за то, что Коммунистическая партия и правительство СССР создали нам замечательные условия для получения высшего образования и овладения передовой наукой.

Два месяца нашего пребывания в Советском Союзе — срок

небольшой, но и за это короткое время мы успели убедиться в огромной заботе, проявляемой о нас советскими друзьями.

Мы радуемся вашим большим успехам в развитии народного хозяйства страны, гордимся вашей самоотверженной борьбой за мир во всем мире, благодарим вас за бескорыстную помощь, оказываемую нашему народу. Эта помощь и нерушимая дружба обязывают нас, китайских студентов, ко многому, и в первую очередь к отличной учебе.

Всеми силами будем стараться не уронить чести студента нашего института.

СУНЬ ЧУН-СЯН,
студент I курса радиотехнического факультета



Г. М. Кондратьев



П. А. Ильин



А. Т. Юшина



В. А. Петрушевский



П. К. Гащицкий



И. Н. Соколов



К. Ф. Усанов

